

扛牢三大核心职责 奋力书写高质量答卷



▲在胜利油田某113区块，气驱装置正在将液化二氧化碳注入地下。



▲2021年11月19日，镇海基地新建煤焦制氢装置打通全流程，产出合格氢气，从投料开车到产品检验合格，仅用11小时。图为镇海基地煤焦制氢装置全景。



▲为宣传冬奥文化、展示品牌形象，中国石化冬奥主题品牌广告亮相北京地铁。



2021年
10月

●10月21日下午，习近平总书记来到胜利油田视察并作出重要指示。他指出，石油战线始终是共和国改革发展的的一面旗帜，要继续举好这面旗帜，在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。

●10月22日以来，集团公司党组多次召开会议并印发学习通知，传达学习习近平总书记视察胜利油田重要指示精神。10月29日，集团公司党组召开学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神大会。强调要把深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政

治任务，用勇立潮头、奋勇争先的实际行动，开辟中国石化改革发展新境界，在建设社会主义现代化国家新征程中再立新功、再创佳绩。

●习近平总书记视察胜利油田重要指示精神在各企业引发强烈反响。

●中国石化第一批“十大红色教育基地”发布。

2021年
11月

●习近平总书记视察胜利油田重要指示精神持续在全系统引发热烈反响。11月29日，集团公司党组在人民日报上发表署名文章《在新征程上再立新功再创佳绩》，表示坚决做到思想上对标提升、行动上步步紧跟，切实把习近平总书记重要指示精神转化为再立新功、再创佳绩的不竭动力。

●党的十九届六中全会召开。集团公司党组传达学习全会精神，各企业迅速掀起学习贯彻全会

精神的热潮。

●中国石化重点超深探井——东黄深2井日产页岩气突破40万立方米。

●中国石化天然气日产量突破1亿立方米。

●中国石化7个项目获年度国家科学技术奖。

●中国石化新疆库车绿氢示范项目启动建设。

●中国石化发挥全产业链优势全力增产增供。

2021年
12月

●中国石化充换电站光伏发电站数量双破千。12月14日，新疆公司陕西渭南大荔20兆瓦风力发电项目并网发电，这是中国石化首个陆上分散式风力发电项目。

●涪陵页岩气田新增探明储量超千亿立方米。苏北盆地3口页岩油探井获高产油流，预测资源量3.5亿吨。

●12月7日，中国石化提前供应京6B油品，助力绿色冬奥。

●12月16日，胜利油田东营原油库迁建工程正式启动。

●中国石化多个项目获年度国家优质工程奖。

●中国石化消费帮扶被评为全国典型案例。中国石化近三年消费帮扶超15亿元。

2022年
1月

●1月13日，集团公司召开工作会议暨HSE工作会议。

●1月6日，国内首座站内氢气检测实验室——中国石化西湾子氢气检测实验室在河北崇礼投运。

●1月7日，镇海基地一期项目乙烯装置产出合格产品。至此，镇海基地一期项目完成整体开车。

●普光气田投产以来累计产气突破千亿立方米。

●中国石化在湖北恩施发现超千亿立方米页岩气。

●中国石化在顺北油田新发现亿吨级油气区。

●中国石化5名员工获大国工匠称号。集团公司产生首批264名特级技师，命名69个示范性职工创新工作室。

●1月10日，首台国产高含硫天然气增压压缩机先导试验在普光气田101集气站取得圆满成功。

2022年
2月

●中国石化全力服务冬奥会。为冬奥会提供洁净产品、洁净服务。上海石化牵头负责火炬外壳碳纤维复合材料研发及火炬量产工作。燕山石化提供的氢气作为燃料，成功点燃了赛场主火炬。中国石化京津冀地区企业形成合力全力保障冬奥能源供应。

●集团公司被评为国务院国资委有企业公司治理示范企业。

●镇海炼化、天津石化入选2021年智能制造示范工厂名单。

●2月28日，集团公司启动“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩，喜迎二十大”主题行动。

2022年
3月

●全国两会拉开帷幕，中国石化17名代表委员参会。

●3月28日，中国石化在京发布2021年度业绩，经营业绩创近十年最好水平。

●中国石化驻沪企业全力抗击疫情期间生产稳供应。

●3月28日，中国石化发布2021可持续发展报告。

●天津南港乙烯项目进入施工阶段。

●中国石化发行雄安新区首单绿色碳中和债券。

●中国石化万吨级加氢催化剂生产基地建成。

2022年
4月

●4月18日，中国共产党中国石油化工集团公司直属第四次代表大会在总部召开。

●4月6日，中国石化10吨级聚苯乙烯中试装置在茂名石化湛江新中美化工公司开车成功，填补了领域空白。

●镇海炼化成为我国首家生物航空燃料获得RSB认证的企业。

●上海石化被评为北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体。

●易派客平台投入商业运营6年，累计交易金额超2万亿元。

●截至4月20日，镇海炼化1号乙烯装置累产乙烯超1200万吨。

大事记

●党的二十大即将召开，中国石化7名代表参会。

●10月13日，中国石化召开贯彻落实习近平总书记视察胜利油田重要指示精神一周年座谈会。

●10月10日，我国首套万吨级48K大丝束碳纤维工程第一套国产线在中国石化上海石化碳纤维产业基地投料开车，并生产出合格产品。

●中国石化发布实施氢能中长期发展战略，加快打造中国第一氢能公司。

●中国石化品牌价值连续6年居行业第一。

●中国石化捐款5000万元，全力支持四川抗震救灾。

●国内首套4000吨/年CHP(过氧化氢异丙苯)法量产环己烷装置在燕山石化中交。

●9月22日，我国首个碳全产业链科技公司——中石化碳产业科技股份有限公司在南京揭牌成立。

●2022年《财富》世界500强排行榜发布，中国石化位居第五。

●中国石化线上发布2021年度社会责任报告，首次发布十大社会责任示范项目。

●中国石化2022年中期业绩发布。公司上半年盈利创历史新高水平。

●8月15日，国内首套大丝束碳纤维生产线中交。

●7月14日，中国石化主办氢能应用现代产业链建设推进会暨高质量发展论坛。中国石化所属企业分别与8家单位签署氢能产业链建设合作协议。

●中国石化在2021年中央企业专利质量排序中连续3年排名A档第一。

●中国石化连续12年被评为“低碳榜样”。

●中国石化成为国内首个“无废集团”建设试点。

●6月5日，中国石化销售企业首座碳中和油库——江苏石油镇江润滑油库建成。

●6月8日，中国石化第三代芳烃成套技术首次工业应用装置——九江石化189万吨/年芳烃联合装置一次开车成功并产合格产品。

●6月28日，我国首套生物航煤工业装置在镇海炼化首次规模化工业试生产成功，产出合格产品。

●6月30日，川东南盐边复杂构造带成为中国石化继涪陵页岩气田发现的第二个万亿立方米页岩气资源阵地。

●7月23日，“春蓄加油站”公益项目在京启动。

●中国石化塞罕坝示范林项目造林一千亩。

●7月29日，中国石化命名第二批“中国石化红色基地”。

●中国石化获评2021年度中央企业改革三年行动重点任务考核A级。

●中国石化驻沪企业稳链强链助力上海复工复产复商复市。

●5月6日，由勘探分公司部署、西南石油工程公司承钻的重点预探井——仁探1井顺利完钻，并深8445米。

●5月17日，由中石化自主研发设计建造的27万立方米大型液化天然气储罐在天然气分公司青岛LNG接收站气顶升成功。

●5月20日，“高分散碳三液相加氢催化剂及其实现系统开发和应用”项目顺利通过集团公司科技部鉴定，项目形成的碳三加氢一体化技术处于国际领先水平。

●5月24日，中国石化仪思源院士纪念室暨石科院院士馆、广州（洛阳）工程公司“榜样的力量——时代楷模陈俊武陈列室”入选2022年度科学精神教育基地拟认定名单。



▲8月31日至9月5日，2022年中国国际服务贸易交易会在北京召开。中国石化在国家会议中心环境服务专题展区设立展台。



▲8月10日，中国石化宣布：在油气勘探开发领域实施的“深地工程”获得重大突破。同日，中国石化命名顺北油气田为“深地工程”顺北油气田基地，成为我国第一个以“深地工程”命名的油气项目。



▲8月27日，中国石化在鄂尔多斯地区最大的成品油库——喇嘛河镇红柳油库正式投用。